
MEBLE NA WYMIAR
kuchnie, szafy, wnęki itp.
pomiar i wycena gratis
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RESTAURACJA
CASINO CLUB

Serdecznie Państwa zapraszamy!
Restauracja czynna codziennie

Chorzów, ul. Śląska 1 (boczna Gwareckiej)
tel. 32 247 70 54, tel. kom: 0602 268 951

www.rcc.pl

Oferujemy
obiady, kolacje

Organizujemy
przyjęcia okolicznościowe od 2 do 300 osób 

(wesela, komunie, stypy, itp.) szkolenia, sympozja
Zapraszamy na zabawy karnawałowe: 

24 stycznia i 14 lutego (Śledź) - 170 zł/para

Lokal z klimatyzacją / Płatność kartami

SPÓŁDZIELCY NA SPOTKANIU
Z WICEPREMIEREM 

JANUSZEM PIECHOCIŃSKIM

W siedzibie Krajowej Rady Spółdzielczej 
w Warszawie w dniu 8 stycznia br. odbyło 
się spotkanie przedstawicieli organizacji 
spółdzielczych z całego kraju pod hasłem 
promocji idei i ducha spółdzielczości w śro-
dowisku lokalnym. Jednym z inicjatorów 
i  uczestników spotkania był wiceprezes 
Rady Ministrów i Minister Gospodarki Ja-
nusz Piechociński. Wartym podkreślenia jest 
fakt udziału w spotkaniu ze środowiskiem 
spółdzielczym polityka tej rangi. Na spo-
tkaniu zostały omówione bieżące problemy 
spółdzielczości w Polsce oraz miejsce i rolę 
sektora spółdzielczego w aktualnej rzeczywi-
stości społeczno-gospodarczej. W spotkaniu 
Chorzowską Spółdzielnię Mieszkaniową re-
prezentował Prezes Grzegorz Gowarzewski, 
który z rąk wicepremiera Janusza Piechociń-
skiego odebrał podziękowania za aktywne 
propagowanie idei i ducha spółdzielczości 
w  środowisku lokalnym oraz zaangażowa-
nie i wkład w rozwój polskiej gospodarki.

Chorzowska Spółdzielnia Mieszkaniowa 
przypomina właścicielom wyodrębnionych 
mieszkań z udziałem w prawie użytkowa-
nia wieczystego gruntu o konieczności do-
konania opłat z tytułu użytkowania wieczy-
stego gruntu gminy za 2015r. w terminie do 
31.03.2015r. 

Informacyjnie podajemy, że nie później 
niż 14 dni przed terminem płatności moż-
na wystąpić do Urzędu Miasta Chorzów 
z wnioskiem o rozłożenie na raty, przesu-
nięcie terminu płatności lub o przyznanie 
50% bonifikaty opłaty rocznej z tytułu 
użytkowania wieczystego gruntu.

Wnioski składa się na gotowych formu-
larzach dostępnych w Urzędzie Miasta.

Podanie o rozłożenie płatności na raty 

musi być uzasadnione. Winna być opisana 
sytuacja materialna i wyjaśnienie, dlacze-
go jednorazowa opłata jest zbyt dużym 
wydatkiem. Jeśli gmina się zgodzi, raty 
winny być regulowane w ustalonych ter-
minach. W przeciwnym razie gmina zażą-
da zapłacenia całej kwoty od razu.

W przypadku chęci uzyskania bonifikaty 
winny być spełnione wymogi art. 74 ust. 1 
Ustawy o Gospodarce Nieruchomościami, 
czyli należy wykazać, że miesięczny dochód 
brutto na członka rodziny nie przekracza poło-
wy przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia 
w gospodarce narodowej w roku poprzedzają-
cym rok, za który opłata ma być wnoszona. 

Do wniosku należy dołączyć zaświad-
czenie o dochodach /deklarację/.

Użytkowanie wieczyste gruntu – opłaty roczne
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ŻOŁNIERZY WRZEŚNIA
Administracja
Zakończono wymianę poziomów wod-

nych w piwnicach przy ul. Lompy  17, 
zamontowano nowy właz na dach w bu-
dynku przy ul. Kopalnianej 3. Przy ul. Cie-
szyńskiej 10 zakończono wymianę pionów 
wodno-kanalizacyjnych, a w budynku  
przy ul. Łagiewnickiej 110 wymieniono 
kasetę domofonową. 

Rada Osiedla
Podczas ostatniego posiedzenia 

w  roku  2014 dokonano analizy zużycia 
wody oraz rozliczenia dostarczonej wody. 
Stwierdzono, że montaż wodomierzy elek-
tronicznych przyczynił się do znacznego 
spadku różnicy pomiędzy wskazaniami 
wodomierzy głównych i indywidualnych. 
Rada przyjęła plan pracy na rok 2015 
zgodnie z którym zajmować będzie się 
między innym oceną działalności konser-
watorów osiedlowych i oceną realizacji 
prac remontowych. Zaplanowano wizje 
w terenie, w trakcie których oceniane bę-
dzie utrzymanie terenów zielonych, pla-
ców zabaw, stan chodników i  dróg osie-
dlowych, a także ogólny wygląd Osiedla. 

Członkowie Rady przypominają, że 
w każdą środę w siedzibie Administra-
cji w godz. 16.00-17.00 odbywa się dy-
żur, w trakcie którego można zgłaszać 
uwagi i spostrzeżenia.

Rada zapoznała się z rzeczowym wy-
konaniem planu remontów za 2014r. 
Zaplanowane prace zostały wykonane 
terminowo i solidnie, co potwierdzono 
w trakcie odbiorów robót, które odby-
wają się z udziałem członków Rady oraz 
mieszkańców. Terminy odbioru robót 
podawane są do ogólnej wiadomości  
poprzez ogłoszenia na tablicach ogło-
szeń w klatkach schodowych.

CHORZÓW BATORY 

Administracja
Zakończono prace związane z malo-

waniem klatki schodowej budynku przy 

ul. Kaliny 89, zakończono wymianę 
okien w mieszkaniach, pomieszczeniach 
gospodarczych oraz piwnicach, przyję-
tych do realizacji na 2014 rok. Napra-
wiono dźwig osobowy w budynku przy 
ul. Kaliny 87, zniszczony w wyniku de-
wastacji.

Zlecono modernizację oświetlenia 
na energooszczędne w budynku przy 
ul. Czempiela 51, 53, 55, 57. W tym sa-
mym budynku, a także przy ul. Granicz-
nej 82 zlecono malowanie klatek scho-
dowych. Ponadto zlecono uszczelnienie 
przykanalików spalinowych jednego 
komina zbiorczego oraz montaż wkładu 
Alufol w budynku przy ul. Granicznej 64. 
Zodnie z harmonogramem dokonano 
rocznych przeglądów instalacji gazowej  
i przewodów kominowych dymowych 
– wentylacyjnych, spalinowych w budyn-
kach Osiedla Chorzów Batory.

Rada Osiedla
Na grudniowym posiedzeniu Rada 

Osiedla ustaliła plan pracy na rok 2015, 
oceniła pracę Administracji i omówiła 
sprawy bieżące. Noc Sylwestrowa na 
Osiedlu przebiegła spokojnie, nie odno-
towano żadnych aktów dewastacji.

CENTRUM

Administracja
W grudniu 2014r. w zasobach Admi-

nistracji „Centrum” wymieniono stolar-
kę okienną w piwnicach budynków przy 
ul. Karolinki 1, 2, 3, 4, 5, Majętnego 8, 10, 
12, 14, 16, 18, oraz Rycerskiej 2-8, 10-16.

Zakończono i odebrano roboty remon-
towo-termorenowacyjne budynku przy 
ul. Katowickiej 136-a-b. Przygotowano 
dokumentacje techniczne (Projekt Bu-
dowlano-Wykonawczy) robót remonto-
wych elewacji i termorenowacji ścian 
zewnętrznych budynków przy ul. Sło-
wiańskiej 2-8, 34-40, Poniatowskiego 
17-19. Planowana realizacja robót nastą-
pić ma w 2015 roku.

Zakończono remont kominów ponad 
dachem wraz z częściową naprawą po-
krycia dachu budynków przy ul. Stalma-
cha 9, 11, 11a.

Nastąpiła wymiana pionu wodno-ka-
nalizacyjnego w budynku przy ul.  Ma-

jętnego 12, pionu kanalizacyjnego w bu-
dynku przy ul. Ks. Wł. Opolskiego  3. 
Wykonano naprawę biegów schodo-
wych w budynkach przy ul. Dąbrow-
skiego 62a, 62b, 62c.

Zakończono i końcowo rozliczono ro-
boty realizowane na podstawie rocznych 
umów na wymianę stolarki okiennej, 
przebudowę pieców oraz robót drobnych 
i awaryjnych.

Rada Osiedla
W grudniu 2014r. Rada Osiedla „Cen-

trum” pozytywnie zaopiniowała plan re-
montów na 2015 rok. Dokonała rocznej 
analizy skarg i wniosków wpływających 
do Administracji „Centrum”. Podsumo-
wała swoją dotychczasową działalność 
w 2014 roku. Rozpatrywano również 
sprawy bieżące.

RÓŻANA-GAŁECZKI

Administracja
W grudniu 2014r. w zasobach ad-

ministracji „Różana Gałeczki” wyre-
montowano 3 przyłącza kanalizacyjne 
przy ul. Gałeczki 47, zakończono prace 
związane z zagospodarowaniem terenu 
przy ul. Ryszki 59 oraz roboty malarskie 
przy ul. Ryszki 45. Ponadto wykona-
no remont dachu przy ul. Głowackie-
go  5-7 oraz wykonano nowe chodniki 
przy wjazdach na posesje przy ul. Ga-
łeczki 41 i 43, wymieniono oświetlenie 
klatek schodowych w budynkach przy 
ul. Ryszki 43,47 i 49.

Prowadzone były również kontrole 
szczelności instalacji gazowych, a tak-
że przeglądy kominiarskie i przeglądy 
instalacji elektrycznych oraz realizacja 
wynikających z nich zaleceń. Na bieżąco 
usuwano zgłaszane awarie.

Rada Osiedla
Podczas grudniowego posiedzenia   

Rada Osiedla „Różana Gałeczki” po-
zytywnie zaopiniowała plan remon-
tów administracji na 2015r. Dokonano 
podsumowania pracy Rady w 2014r. 
oraz przyjęto plan pracy na rok 2015. 
Rozpatrywane były  również sprawy 
bieżące i wniesione przez mieszkańców 
Osiedla.

ŻYCIE SPÓŁDZIELNIŻYCIE SPÓŁDZIELNI

GAZETA CHORZOWSKIEJ SPÓŁDZIELNI MIESZKANIOWEJ. 
Redakcja, DTP, biuro ogłoszeń: Agencja Mediów Lokalnych „mediaL”, ul. Katowicka 105, tel. 32 2413-374, fax. 32 2413-474,  
e-mail: biuro@agencjamedial.pl. Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów w materiałach nadesłanych. Materiałów nie zamó-
wionych redakcja nie zwraca. Ogłoszenia drobne w sprawach mieszkaniowych przyjmuje Dział Organizacji i Kadr w siedzibie ChSM,  
ul. Kopalniana 4a. Za treść ogłoszeń redakcja nie odpowiada.

Druk: Centrum Usług Drukarskich Henryk Miler tel. 32 244-38-39, e-mail: biuro@cuddruk.pl. 
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Ostatnie posiedzenie Plenum Rady 
Nadzorczej w 2014 roku odbyło się 
w  dniu 17 grudnia. Rada Nadzorcza 
przyjęła plan pracy Rady na 2015 rok. 
Członkowie Rady zapoznali się z  in-
formacją Zarządu Spółdzielni na temat 
przeprowadzonych przetargów na pro-

wadzenie robót remontowo – moder-
nizacyjnych w  IV kwartale 2014 roku. 
Rada Nadzorcza ChSM podjęła uchwałę 
Nr 9/R/2014 w sprawie przeznaczenia 
nadwyżki środków finansowych za rok 
2013 na zasilenie funduszu remontowe-
go zasobów mieszkaniowych w 2014 

roku. Członkowie Rady Nadzorczej za-
poznali się działaniami podjętymi przez 
Komisję ds. zmian w Statucie Chorzow-
skiej Spółdzielni Mieszkaniowej.

inż. Krzysztof Łazikiewicz 
sekretarz RN ChSM

Szanowni Mieszkańcy
Z prawdziwą przyjemnością oddaje-

my w Wasze ręce wyjątkową torbę do 
segregacji odpadów w domu.

Torba jest wykonana bardzo estetycz-
nie, z pewnością będzie ładnie wyglądać 
w  kuchni, bądź innym pomieszczeniu, 
gdzie segregujecie Państwo swoje domo-
we odpady. Torba posiada specjalną prze-
gródkę, która dzieli jej wnętrze na 4 części 
w taki sposób, żeby uniemożliwić miesza-
nie się wkładanych do niej odpadów. Żeby 
ułatwić Państwu segregację po zewnętrz-
nej stronie torby umieszczono specjalne 
napisy w odpowiednich kolorach:
•	 na żółto napisy: plastik oraz metale, 

ponieważ te odpady wrzucamy do żół-
tych lub siatkowych pojemników,

•	 na niebiesko napis: papier – odpady 
gromadzone w tej przegródce wrzuca-
my do niebieskiego pojemnika,

•	 na zielono napis szkło – te odpady 
wrzucamy do pojemnika zielonego.

Wewnętrzne przegródki są przycze-
pione do ścianek torby na rzepy, więc 
w każdej chwili można powiększyć od-
powiednie przegródki lub całkowicie 
wyjąć wewnętrzne ścianki.

Torba została wykonana z materiału 
pochodzącego z recyklingu. Jest bardzo 
praktyczna i estetyczna. Można śmiało 
wyjść z nią do najbliższego zestawu po-

jemników do segregacji w celu jej opróż-
nienia. Na uwagę zasługuje również fakt 
łatwego utrzymania torby w czystości. 
Materiał można przetrzeć, umyć lub 
przepłukać wodą w celu odświeżenia.

Mieszkańcy mogą otrzymać torbę 
w Urzędzie Miasta Chorzów, 
w pokoju nr 28.

Rada Nadzorcza Chorzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej

Torby na odpady

Wyróżnienia dla chorzowskich spółdzielców
W dniu 16 grudnia 2014r. na uroczy-

stym posiedzeniu świąteczno-noworocz-
nym Śląskiej Izby Budownictwa, które 
odbyło się w Tychach, Prezydent Izby 
–  Tadeusz Wnuk wręczył wyróżnienia 
osobom związanym z naszą Spółdzielnią.

Złotą Odznaką Honorową „Zasłużo-
ny dla Budownictwa” wyróżniony zo-

stał członek Rady Nadzorczej ChSM 
– Jan Pawletko, Srebrną Odznakę „Za-
służony dla Budownictwa” otrzymał 
Adam Klosek – kierownik Administra-
cji Osiedla „Różana-Gałeczki”, nato-
miast Brązową Odznaką „Zasłużony 
dla Budownictwa” przyznana została 
Mariuszowi Mikołajcowi - kierowni-

kowi Zakładu Robót Konserwacyjno-
-Remontowych.

Brązowe Odznaki Honorowe „Za-
służony dla Gospodarki Komunalnej” 
przyznano także kierownikom jednostek 
organizacyjnych ChSM – Bożenie Ście-
bura, Marcinowi Wielosikowi i Irene-
uszowi Warcie.
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UNIQAlna
ochrona naszych domów i mieszkań

Rozmowa z Tomaszem Dołhanem, Dyrektorem Oddziału UNIQA TU S.A. w Katowicach
- Wiele osób zwraca się z pytaniem: 

co się stanie gdyby u  nas wystąpiło 
nieszczęście związane ze zniszczeniem 
bloku, w którym mieszkamy? Jest to 
zrozumiałe ze względu na tragiczne 
doświadczenia, które pod koniec ubie-
głego roku wstrząsnęły mieszkańcami 
naszego regionu. Wybuchy gazu w ka-
mienicy w  Katowicach oraz w Byto-
miu pokazały, że zagrożenia dotyczące 
miejsc, w których mieszkamy są bar-
dzo realne.

O ile takich zagrożeń nie można wy-
eliminować całkowicie to ewentualne 
skutki nieszczęścia są przedmiotem 
działania Ubezpieczyciela. 

- W ramach umów zawieranych 
przez Zarząd Spółdzielni Mieszkanio-
wej UNIQA Towarzystwo Ubezpieczeń 
SA chroni budynki od wielu zagrożeń 
w tym: pożaru, wybuchu, katastrofy 
budowlanej, upadku statku powietrz-
nego, huraganu itp. Budynki są chro-
nione do pełnej wysokości przyjętej 
wartości ubezpieczenia i w przypadku 
nieszczęścia UNIQA odtwarza taki bu-
dynek w całości wraz z jego instalacjami 
i urządzeniami. Oznacza to, że ubezpie-
czenie pozwoli na ponowne odbudowa-
nie budynku do stanu, jak przy pierw-
szym jego zasiedlaniu.

- Wielu mieszkańców pyta, co z miesz-
kaniami osób mających tytuł własności 
do lokalu, czy są również chronione?

- Tak, pełna ochrona obejmuje cały bu-
dynek, zarówno lokale Spółdzielni, jak 
i te gdzie ustanowiona jest odrębna wła-
sność niezależnie od tytułu prawnego.

Niezwykle ważny jest fakt, iż ubez-
pieczenie zasobów w przypadku kata-
strofy budowlanej tj. niezamierzonego, 
gwałtownego zniszczenia obiektu lub 
jego części w rozumieniu Prawa budow-
lanego działa niezależnie od pierwotnej 
przyczyny katastrofy i nie wprowa-
dza żadnego limitu lecz wypłacane jest 
w  pełnej wysokości przyjętej do ubez-
pieczenia wartości.

UNIQA jest liderem w sektorze ubez-
pieczeń dla mieszkalnictwa. Otaczamy 

ochroną ponad 1600 spółdzielni mieszka-
niowych, ponad 50.000 wspólnot mieszka-
niowych oraz ponad 1.000.000 mieszkań.

Nasza wieloletnia współpraca ze spół-
dzielniami to wielki zaszczyt, ale również 
zadanie stałego zwiększania poziomu 
bezpieczeństwa dla mieszkańców, którzy 
nam zaufali i powierzyli swoje mienie. 

Dlatego jako pierwsze na rynku pol-
skim towarzystwo ubezpieczeniowe 
wprowadziliśmy dla umów zawiera-
nych od 01.01.2015r ze spółdzielniami 
mieszkaniowymi klauzulę katastroficz-
ną zapewniającą ochronę do wysokości 
20.000.000 zł w sytuacji, gdy w wyniku 
katastrofy polegającej na uszkodzeniu lub 
zniszczeniu przedmiotu ubezpieczenia 
w takim rozmiarze, że rodzi to zagroże-
nie dla życia i zdrowia ludzi i powoduje 
wyłączenie z użytkowania (opróżnienie) 
budynku lub jego części na podstawie de-
cyzji administracyjnej zgodnie z zapisami 
Prawa budowlanego.

Ochroną ubezpieczeniową objęte są 
następujące koszty dodatkowe poniesio-
ne przez Ubezpieczonego w celu zapo-
bieżenia szkodzie lub ograniczenia jej 
rozmiarów:
•	 koszty restytucji i osuszania uszko-

dzonego lub zniszczonego przedmiotu 
ubezpieczenia, 

•	 dodatkowe koszty związane z uzyska-
niem pozwolenia na budowę, zezwoleń 
branżowych, koszty opracowania lub 
odtworzenia dokumentacji projektowej, 
map, planów i innych dokumentów, 

•	 koszty wynagrodzenia ekspertów, rze-
czoznawców, inżynierów, architektów 
i konsultantów za opracowania wspo-
mnianej wyżej dokumentacji,

•	 koszty najmu i korzystania z ma-
szyn i  urządzeń w zastępstwie ma-
szyn i urządzeń wyłączonych z ruchu 
w wyniku powstania szkody, 

•	 koszty wynikające z konieczności do-
stosowania odtwarzanego przedmiotu 
ubezpieczenia do aktualnie obowiązu-
jących norm wynikających z przepi-
sów prawa,

•	 koszty napraw w trybie ekspresowym, 
•	 koszty odtworzenia danych i/lub 

oprogramowania z posiadanych ko-
pii zapasowych, innych nośników lub 
ponownego ręcznego wprowadzenia 
do systemu informatycznego danych 
z posiadanych przez Ubezpieczonego 
dokumentów,

•	 koszty utraconych czynszów z wynaj-
mu lokali użytkowych, które uległy 
zniszczeniu lub uszkodzeniu albo po-
łożone były w budynku, który uległ 
zniszczeniu lub uszkodzeniu, 

•	 koszty transportu nieuszkodzonego 
mienia ruchomego objętego ochroną 
do miejsca czasowego przechowy-
wania, na najbliższe składowisko lub 
do innego miejsca wskazanego przez 
Ubezpieczonego, 

•	 koszty dozoru mienia w miejscu szkody,
•	 koszty czasowego najmu i korzystania 

z obcych (tj. nieubezpieczonych w ra-
mach umowy ubezpieczenia mienia 
od ognia i innych zdarzeń losowych) 
budynków, lokali w celu prowadze-
nia działalności przez Ubezpieczone-
go o  standardzie i powierzchni naj-
bardziej zbliżonej do uszkodzonego 
przedmiotu ubezpieczenia, powstałe 
w wyniku szkody powodującej wyłą-
czenie budynku z użytkowania, 

•	 koszty czasowego przechowywania 
mienia ruchomego objętego ochroną, 
jeżeli w miejscu ubezpieczenia nie ma 
możliwości należytego zabezpiecze-
nia przedmiotu ubezpieczenia, 

•	 koszty transportu do miejsca tymcza-
sowego zakwaterowania właścicieli 
lub najemców lokali mieszkalnych lub 
użytkowych znajdujących się w budyn-
ku, który uległ uszkodzeniu lub znisz-
czeniu w takim rozmiarze, że rodzi to 
zagrożenie dla życia i zdrowia ludzi 
i powoduje wyłączenie z użytkowania 
(opróżnienie) budynku lub jego części 
na podstawie decyzji administracyjnej,

•	 koszty poniesione na tymczasowe za-
kwaterowanie (lokale zastępcze) właści-
cieli lub najemców lokali mieszkalnych 
wykwaterowanych w wyniku nakazu 
opróżnienia z decyzji administracyjnej, 

•	 koszty transportu i przechowywania 
mienia właścicieli lub najemców lo-
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kali mieszkalnych lub użytkowych, 
jeżeli w miejscu wystąpienia szkody 
nie ma możliwości należytego zabez-
pieczenia mienia,

•	 koszty konsultacji lekarza psycholo-
ga z limitem 2 000 zł dla jednej oso-
by (właściciela lub najemcy lokalu 
mieszkalnego). 

- Tragedie jakie dotknęły w ostatnim 
czasie mieszkańców kamienicy w Ka-
towicach czy bloku w Bytomiu zrodzi-
ły wiele pytań co mieszkaniec może 
zrobić, aby w przypadku powstałe-
go  zagrożenia czuć się bezpiecznym 
i mieć pewność, że będzie w stanie fi-
nansowo  powrócić w krótkim czasie 
do normalnego życia. 

- Często traktujemy polisę mieszkanio-
wą jako obowiązek wymagany przez bank 
przy kredycie mieszkaniowym. Warto jed-
nak poświęcić chwilę i zastanowić się nad  
zakupem indywidualnego ubezpieczenia,  
a przede wszystkim nad zakresem wybie-
ranego ubezpieczenia mieszkaniowego, 
w tym ofertą produktów dodatkowych.

Wybierając ubezpieczenie mieszkania 
zwróćmy uwagę na sumę ubezpieczenia 
ruchomości domowych i stałych ele-
mentów mieszkania, gdyż  stanowi ona 
zabezpieczenie wspomnianego majątku. 
Musimy sami zadbać o posiadany przez 
nas majątek w mieszkaniu. Zwróćmy  
również uwagę na to, że mając odpo-
wiednią polisę możemy w ramach po-
siadanej ochrony otrzymać dodatkowe 

świadczenia, takie jak: zakwaterowanie 
zastępcze, transport i przechowywanie 
ocalałego mienia czy pomoc finansowa 
na zakup artykułów pierwszej potrzeby. 
Okazują się one niezwykle przydatne 
w takich sytuacjach, jakie miały miejsce 
w ostatnim czasie.

Istotną sprawą  podczas podejmowa-
nia decyzji podczas zakupu ubezpiecze-
nia mieszkania jest odpowiedzialność 
cywilna (OC) za szkody rzeczowe i oso-
bowe wyrządzone osobom trzecim: za-
lanie sąsiada, szkody wyrządzone przez 
dzieci, szkody wyrządzone przez posia-
dane zwierzęta domowe. 

Warto  również  przybliżyć wcześniej 
wspomniane  sformułowania używane 
często podczas zawierania  indywidual-
nych ubezpieczeń swoich mieszkań.  

Chodzi mianowicie o „stałe elementy” 
i „ruchomości domowe”. Te pierwsze to 
elementy zamontowane lub wbudowa-
ne na stałe, między innymi: wbudowane 
meble, stolarka okienna i drzwiowa, stałe 
wyposażenie kuchni, czyli to wszystko, 
czego zamontowanie wymagało od nas 
poświęcenia czasu, energii i pieniędzy. 

Z kolei ruchomości domowe to nale-
żące do nas urządzenia domowe, sprzęt 
zmechanizowany, sprzęt elektroniczny, 
meble, dywany, ale też nasze ubrania, 
gotówka, biżuteria i przedmioty osobi-
stego użytku. 

Dla osób posiadających lokal miesz-
kalny na własność ważne jest jego 
ubezpieczenie na kwotę jego rynko-

wej wartości. W przypadku całkowite-
go zniszczenia mieszkania właściciel 
nie  musi czekać na jego odbudowę, 
otrzymuje odszkodowanie, które po-
zwala mu zakupić mieszkanie na rynku 
pierwotnym lub wtórnym, niezależnie 
od odbudowy bloku przez Spółdzielnię.

- Jak być mądrym przed szkodą?
- Po prostu trzeba się ubezpieczyć, prze-

cież nikt z nas nie jest w stanie przewidzieć 
przyszłości. Pozostaje oczywiście pytanie, 
jakie ubezpieczenie warto wybrać? 

Najlepiej kompleksowe, czyli takie, 
które będzie ubezpieczało kompleksowo 
od skutków szkód, m.in. zalanie, pożar, 
kradzież z włamaniem, rabunek, prze-
pięcia i przetężenia, stłuczenia szyb.

Zarząd Chorzowskiej Spółdzielni 
Mieszkaniowej mając na względzie bez-
pieczeństwo swoich lokatorów podpisał 
już kilka lat temu umowę z UNIQA TU 
SA dającą możliwość ubezpieczenia 
mieszkań  „przy czynszu” za niewielką 
składkę płatną miesięcznie. Z tego ro-
dzaju ubezpieczenia skorzystała już bli-
sko połowa lokatorów zamieszkujących 
zasoby Państwa Spółdzielni. 

Ubezpieczenie mieszkania ze skład-
ką płatną „przy czynszu” to komplek-
sowa ochrona zarówno Państwa lokalu 
(jego wartości rynkowej), jak i mienia, 
znajdującego się w mieszkaniu, piwni-
cy, komórce oraz garażu przed: zala-
niem, pożarem, kradzieżą z włamaniem 
i wandalizmem. 

Ubezpieczeniem mieszkania ze skład-
ką „przy czynszu” objęta jest również 
odpowiedzialność cywilna (OC). Odpo-
wiedzialność UNIQA w ubezpieczeniu 
OC w życiu prywatnym to dziesięcio-
krotność wybranej sumy ubezpieczenia. 
Oznacza to, że jeżeli zdecydują się Pań-
stwo na sumę ubezpieczenia w wysokości 
7 000 zł, to UNIQA odpowiada za szkody 
wyrządzone przez Państwa do 70 000 zł 
(maksymalnie aż do 200 000 zł).

- Bardzo ważna jest dla mieszkań-
ców kwestia likwidacji powstałych 
szkód. Czy w tej kwestii macie Pań-
stwo specjalne rozwiązania?

- Tak. Oczywiście UNIQA zapew-
nia oddzielny serwis likwidacyjny dla 
mieszkalnictwa, stworzony ze specjali-
stów Centrum Pomocy UNIQA oraz li-
kwidatorów, oddany w całości obsłudze 
sektora mieszkaniowego. Fachowa oce-
na zdarzeń oraz szybka wypłata odszko-
dowania to nasze priorytety.



strona 6	 Wiadomości Spółdzielcze	 nr 01/2015

CHORZOWSKA SPÓŁDZIELNIA MIESZKANIOWA

Chorzowska Spółdzielnia Mieszkaniowa w Chorzowie, przy ul. Kopalnianej 4A
oferuje lokale użytkowe do wynajęcia – stan na dzień 15.01.2015r.

Lp. Adres lokalu Powierzchnia /m²/ Położenie Uwagi

1. ul. Cieszyńska 10 lok. II 48,10 parter - budynek wielorodzinny wolny od 01.02.2015r.

2. ul. Nowaka 9 13,50 parter - budynek wielorodzinny wolny od 01.04.2015r.

3. ul. Opolska 1 lok. III 111,50 parter - pawilon wolny od 01.02.2015r.

4. ul. Filarowa 3 lok. V 40,00 parter - pawilon

5. ul. Brzozowa 21 lok. I 32,30 parter - budynek wielorodzinny

6. ul. St. Batorego 64 lok. I 211,60 piętro - pawilon

7. ul. Dąbrowskiego 64A lok. II 16,00 parter - budynek wielorodzinny

8. ul. Katowicka 121 lok. I 293,00 parter - budynek wielorodzinny

9. ul. Ks. Wł. Opolskiego 1 lok. V 28,30 parter - budynek wielorodzinny wolny od 19.01.2015r.

10. ul. Ks. Wł. Opolskiego 11 lok. II 144,40 parter - budynek wielorodzinny

11. ul. Ks. Wł. Opolskiego 11 lok. III 131,00 parter - budynek wielorodzinny

12. ul. Ks. Jana Gałeczki 41 lok. III 47,10 parter - budynek wielorodzinny wolny od 01.04.2015r.

13. ul. Ks. Jana Gałeczki 40 lok. IX 20,00 parter - budynek wielorodzinny wolny od 01.04.2015r.

Stawka za najem uzależniona jest od rodzaju prowadzonej działalności gospodarczej

Lokale można oglądać po uprzednim telefonicznym kontakcie z administracjami:
poz. 1 - 4 - administracja "Żołnierzy Września" przy ul. Lompy 11, tel. 32 / 241 59 83 lub 32 / 246 04 55
poz. 5 - 6 - administracja "Chorzów Batory" przy ul. Strzybnego 4, tel. 32 / 246 12 84 lub 32 / 246 46 12

poz. 7 - 11 - administracja "Centrum" przy ul. ks. bpa Krasickiego 7A, tel. 32 / 241 35 97 lub 32 / 241 41 16
poz. 12-13 - administracja "Różana – Gałeczki" przy ul. Ks. J. Gałeczki 41, tel. 32 / 241 95 62 lub 32 / 241 98 13

Dodatkowych informacji udziela Dział Członkowsko-Mieszkaniowy, tel. 32 / 241 52 08 wewn. 301, 302, 304, 305

•	 wychodząc na podwórko informuj swoich rodziców lub opiekunów gdzie 
wychodzisz, z kim wychodzisz i kiedy wrócisz.

•	 baw się w grupie innych dzieci a nie samotnie, staraj się unikać zabaw 
w miejscach ustronnych oraz mało uczęszczanych.

•	 unikaj kontaktów z osobami obcymi, nie korzystaj z oferowanych przez 
nich poczęstunków, które mogą być zatrute jak również nie korzystaj 
z podejrzanych zaproszeń, np. podwiezienia na inny plac zabaw, zapro-
szenia do domu, itp.

•	 nie zjeżdżaj na sankach, nartach, łyżwach itp. na jezdni oraz nie próbuj 
„podczepiać się” do samochodów.

•	 nie ślizgaj się na zamarzniętych zbiornikach wodnych i nie przechodź 
przez nie skracając sobie drogę.

•	 uprawiaj sporty zimowe w miejscach do tego wyznaczonych.
•	 unikaj zabaw w bezpośrednim sąsiedztwie ulicy po której jeżdżą samochody.
Ufamy, że przekazanie ww. informacji naszym pociechom pomoże uchronić 
je przed nieszczęśliwymi wypadkami.

ŻYJ BEZPIECZNIEJ W DZIELNICY

INFORMUJE  ●  RADZI  ●  OSTRZEGA Komisariat Policji I w Chorzowie tel. 32 348-65-10, telefon alarmowy 997

STARAJ SIĘ NIE NARAŻAĆ NIEPOTRZEBNIE NA NIEBEZPIECZEŃSTWO! 
Jeżeli coś podejrzewasz, zadzwoń na POLICJĘ! Tel. 997 lub na numer alarmowy 112

Zima to pora roku sprzyjająca zabawom na śniegu, których głównymi uczestnikami są dzieci i młodzież, 
a okres ferii zimowych będzie sprzyjał takim zabawom. Prosimy o przekazanie poniższych informacji

swoim dzieciom i podopiecznym
ABY UNIKNĄĆ TRAGEDII POLICJA RADZI:
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Po dłuższym świętowaniu mijają ko-
lejne dni stycznia, w których realizuje się 
scenariusz nowego roku kalendarzowego.

Pragnieniem każdego z nas jest, by to 
wszystko czego doświadczamy w kolejnych 
dniach tego 2015 roku, było dla nas dobre, 
by oszczędzane były nam chwile trudne 
wynikające z kłopotów zdrowotnych, fi-
nansowych problemów w pracy, rodzinie, 
czy też innych dramatycznych sytuacji.

Ważną rolę w życiowej wędrówce po 
kolejnych dniach roku pełnią kontakty 
międzyludzkie – relacje rodzinne, towa-
rzyskie, zawodowe, środowiskowe, lo-

katorskie i inne wynikające z zaistniałej 
sytuacji. 

W czasie takiego wzajemnego obcowa-
nia rozpoznajemy się i dokonujemy oso-
bowej oceny. Dzielimy bliźnich według 
kryteriów dobra, życzliwości, uczynno-
ści, bezinteresowności i innych osobo-
wych oraz duchowych cech lub szczegól-
nych dokonań.

Szacunkiem i należnym uznaniem darzy-
my osoby, które w sposób pozytywny wy-
różniają się w większej lub mniejszej grupie 
społecznej. Nie brakuje takich szczególnych 
osób wśród mieszkańców naszych domów. 

Są zróżnicowani pod względem wy-
kształcenia, piastowania takich lub in-
nych stanowisk, czy też profesji zawo-
dowej. Łączy ich jedno – są inni, mają 
jakieś wyjątkowe dokonania zawodo-
we, społeczne lub obdarzeni są orygi-
nalną pasją.

Są to w większości ludzie bardzo 
skromni, ukrywają się w cieniu swojej 
oryginalności.

Warto by było dla naszej ciekawości, 
a ich satysfakcji wyeksponować tych lu-
dzi na łamach naszej gazetki.

Dlatego zwracamy się z prośbą do 
wszystkich spółdzielców o przekazywanie 
naszej spółdzielni wiedzy o takich miesz-
kańcach naszych domów, by ich w odpo-
wiedniej formie zaprezentować ogółowi.

Prosimy też o informacje dotyczące cie-
kawych wydarzeń zaistniałych w naszych 
domach lub spółdzielczych osiedlach.

Przykładowo przekazujemy relację 
o  przedświątecznym opłatkowym spo-
tkaniu mieszkańców budynku przy ulicy 
Krzywej 41, odświętnie udekorowanej 
piwnicznej suszarni. Tak jak w ubiegłym 
roku był wspólny opłatek, świąteczny 
poczęstunek i przy gitarowym akompa-
niamencie śpiew kolęd.

To były miłe, wspólne chwile wzmac-
niające sąsiedzką wspólnotę.

Ryszard Pawlik

Odsłanianie cienia skromności
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W przeddzień Wigilii Bożego Narodzenia w sali widowi-
skowej Klubu ChSM „Pokolenie” zorganizowano tradycyjne 
spotkanie wigilijne dla samotnych spółdzielców. 

Było dzielenie się opłatkiem, tradycyjne potrawy wigilij-
ne, wspomnienia, życzenia i wspólne kolędowanie. Dorocz-
ne, uroczyste spotkania cieszą się dużym zainteresowaniem, 
sala wypełniona była do ostatniego miejsca. W spotkaniu ze 
spółdzielcami udział wzięli Prezes Zarządu Chorzowskiej 
Spółdzielni Mieszkaniowej Grzegorz Gowarzewski, zastępca 
przewodniczącego Rady Nadzorczej ChSM Ryszard Pawlik 
i przewodniczący Rady Osiedla „Różana-Gałeczki” Romuald 
Lachowicz. Ten ostatni jest inicjatorem i pomysłodawcą spo-
tkań, które w klubie przy ul. Młodzieżowej odbywają się już 
od 1994 roku. Wszystkim zebranym pobłogosławił ks.  Kry-

stian Kukowka, proboszcz parafii św. Antoniego. Ubogace-
niem spotkania był występ działającego w „Pokoleniu” dzie-
cięcego Teatru Małych Form, który przygotował „Opowieść 
Wigilijną” na motywach tekstu Karola Dickensa. Repertuar 
kolędowy zaprezentował zespół „Podlesianki”.

- Adresatem tych spotkań są spółdzielcy, których udziałem 
jest samotność będąca wynikiem rozmaitych kolei losu. Chce-
my dać im ducha świątecznej radości i stworzyć namiastkę at-
mosfery domowej – mówi Ryszard Pawlik.

Mały serdeczny gest urósł do rangi ważnego corocznego 
wydarzenia w Chorzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej. - Wi-
gilia dla samotnych spółdzielców angażuje wielu ludzi dobrej 
woli i gorącego serca. Cieszę się z ich zapału, sam nie dałbym 
rady udźwignąć trudów organizacyjnych tego przedsięwzięcia. 
Dziękuję za to wsparcie – podkreśla Romuald Lachowicz.

Duch świątecznej radości
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Podsumowanie aktywnego roku klu-
bu „PRO SENIOR” odbyło się 9 stycz-
nia br. w Klubie ChSM „Pokolenie”. 
Liczna grupa seniorów spotkała się 
w świątecznej atmosferze. Towarzyszy-
li im przedstawiciele Rady Nadzorczej 
Chorzowskiej Spółdzielni Mieszkanio-
wej – Ryszard Pawlik i Krzysztof Ła-
zikiewicz. Obecny był także proboszcz 

parafii św. Antoniego – ks. Krystian 
Kukowka. Spotkanie uświetnił występ 
zespołu wokalno-muzycznego złożo-
nego z członków klubu. Wykonawcy 
zaprezentowali recital standardów mu-
zyki filmowej, a następnie poprowa-
dzili wspólne kolędowanie wszystkich 
zebranych. PRO SENIOR ma bardzo 
bogaty i różnorodny program aktywi-

zacji starszego pokolenia spółdzielców 
i liczne grono uczestników. Klubowicze 
biorą udział m.in. w przedsięwzięciach 
Chorzowskiej Akademii Seniora i pro-
gramie „Chorzów 60+”.

Nowy rok seniorów

Świąteczno-noworoczne
muzykowanie

Dzięki wieloletniej współpracy Klubu 
ChSM „Pokolenie” oraz Szkoły Muzycz-
nej „Muzykoland” 29 grudnia 2014r. od-
był się kolejny z cyklu koncertów „Mali 
mistrzowie nastroju” organizowanych dla 
mieszkańców ChSM. Podczas koncertu 
usłyszeć można było repertuar świątecz-

ny - kolędy i pastorałki - a także utwory 
karnawałowe i największe przeboje mu-
zyki klasycznej. Publiczność jak zwykle 
dopisała, szczelnie wypełniając salę klu-
bu i gromko oklaskując uczniów ,,Muzy-
kolandu”. 

- Wielu uczniów miało okazję pierwszy 
raz wystąpić przed tak dużą publicznością, 
i jest to dla nich duże przeżycie, jednak 
żywa reakcja publiczności, wspólny śpiew 
i gromkie brawa dają im wiele satysfakcji 
i radości – podkreśla Piotr Nowak, prowa-
dzący szkołę.

Uczniowie wykonywali utwory na in-
strumentach klawiszowych, gitarze kla-
sycznej i  elektrycznej, zaprezentowano 
również utwory wokalne. Zajęcia ,,Mu-
zykolandu” odbywają się w Szkole Pod-
stawowej nr 5 przy ul. Ryszki (tel. 600 
21 75 75 lub 32 247 45 28).

Tradycyjne spotkanie kolędowe, orga-
nizowane od lat przez Klub ChSM „Po-
kolenie” i Koło Klimzowiec „Związku 
Górnośląskiego” odbyło się w tym roku 
w klubowej sali kominkowej 14 stycznia. 
Rozpoczęła je jak zwykle wizyta duszpa-
sterska proboszcza parafii św. Antoniego 
ks. Krystiana Kukowki. Po nim zaś trwa-
ło długie i radosne wspólne kolędowanie 
wszystkich zebranych. 
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Początek roku to czas karnawału, za-
baw i częstszych spotkań towarzyskich. 
Ubogaceniem takich wspólnych chwil 
w niektórych gronach jest tradycyjna 
lampka wina, która coraz częściej zastę-
puje mocne trunki.

Wino, jak każdy produkt spożywczy 
jest gatunkowo i jakościowo bardzo 
zróżnicowane. Są tanie, marnej jako-
ści winne napoje oraz szlachetne wina 
z odpowiednim rodowodem – stosownie 
wycenione. Tradycja wytwarzania i kon-
sumpcji win jest bardzo wiekowa.

Na podstawie współczesnych badań 
stwierdza się, że najstarsze formy upra-
wy winorośli, podstawowego surowca 
do wytwarzania wina występowały kilka 
tysięcy lat przed narodzeniem Chrystusa.

Najstarsze zapisy babilońskie i egip-
skie dotyczące produkcji winnego trun-
ku pochodzą sprzed 1500 lat p. n. e.

Rozkwit kultury winiarskiej nastąpił 
w  starożytnej Grecji, w której bardzo 
dbano o jakość tego napoju.

W starożytnym Rzymie wino trakto-
wano jako napój święty, składany bo-
gom. Pito go dużo i też dbano, by w swej 
jakości zasługiwał na takie wyróżnienie. 

Wraz z upadkiem Cesarstwa Rzym-
skiego nastąpił upadek winiarstwa. Do 
jego przetrwania przyczyniło się chrze-
ścijaństwo, bowiem wino stało się czę-
ścią nabożnego rytuału.

Za sprawą licznie powstających klasz-
torów i opactw, zakładane są winnice, 
w których dokonuje się selekcji i uszla-
chetniania sadzonek, by z otrzymywa-
nych owoców uzyskiwać ciekawe od-
miany win. Benedyktyni i Cystersi na 
podstawie swych doświadczeń tworzą 
nową wiedzę o winiarstwie. Za ich przy-
czyną winnice pojawiają się w Europie 
wszędzie tam, gdzie są odpowiednie wa-
runki glebowe i klimatyczne.

Z racji tego, że w pierwszych wie-
kach drugiego tysiąclecia klimat na 
naszych ziemiach był bardziej łagodny, 
też pojawiły się winnice. W okolicach 
Zielonej Góry przetrwały do dzisiej-
szych czasów.

Z biegiem lat, dzięki obserwacjom 
i  doświadczeniom mnichów, wypraco-
wane zostały zasady składowania i leża-
kowania win, co w bardzo dużym stop-
niu wpływa na jego jakość.

W XVII w. mnich Benedykt Pierre Pe-
rignan odkrył zasadę powstawania win 

musujących. Wszyscy koneserzy szam-
panów doceniają wagę tego odkrycia.

Oficjalnie, wino w Polsce pojawiło się 
wraz z przyjęciem chrześcijaństwa jako 
napój sakralny. Z upływem lat zaczęło 
pojawiać się też na świeckich stołach.

Z racji problemów z rodzimą uprawą 
winorośli, wino na nasze potrzeby spro-
wadzano z innych, cieplejszych krajów. 
Jednym z głównych dostawców win do 
naszej ojczyzny, szczególnie od XVI 
wieku były Węgry. Wina te nazywano 
„węgrzynami”, wśród których najprzed-
niejszymi były tokaje.

Składając i pielęgnując w polskich lo-
chach i piwnicach przywiezione wina, 
zauważono ciekawe zjawiska, trudne do 
wyjaśnienia przez winnych ekspertów. 

Mianowicie młode węgierskie wino 
przez pierwsze lata pobytu w nowej oj-
czyźnie na wiosnę – dokładnie w dniu 

rozpoczęcia kwitnienia na węgierskiej 
ziemi winnic z owoców, z których było 
zrobione zaczynało się burzyć.

Z upływem lat wina te nabywały 
wyjątkowych własności smakowych 
i  uszlachetniały się tak, że były lepsze 
od tych składowanych na madziarskiej 
ziemi. Na bazie tych obserwacji, u nas 
z  dumą mówiono „Hungariae natum 
–  Poloniae edukatum”, czyli „zrodzone 
na Węgrzech, dojrzałe w Polsce”.

Wzrost konsumpcji win w naszej 
ojczyźnie powodował powstawanie 
firm zajmujących się sprowadzaniem, 
przechowywaniem i handlem tym 
trunkiem.

Do historii polskiego winiarstwa prze-
szła warszawska rodzina Fukierów, któ-
rzy przez ponad trzy wieki, do 1939r. 
sprowadzili na rynek warszawskiego 
Starego Miasta sławną winiarnię.

Święty napój
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Protoplastami tego rodu byli Fug-
gerowie z Augsburga. Jeden z ich po-
tomków w XV w. przybył do Warsza-
wy zakładając polską gałąź tego rodu. 
Jego następcy szybko się spolonizowali 
i  zajmowali się różnymi profesjami 
oraz piastując wysokie stanowiska do-
brze służyli nowej ojczyźnie. Dopełnie-
niem ich świadomości narodowej była 
zmiana nazwiska na Fukier.

Potwierdzeniem ich patriotyzmu była 
odmowa w 1939 r. podpisania folkslisty 
ostatniego potomka rodu – Henryka Fu-
kiera. Ta decyzja była powodem konfi-
skaty przez Niemców całego rodzinnego 
majątku.

Historyczna winiarnia fukierowska 
mieściła się w kamienicy, która odbudo-
wana po zniszczeniach wojennych nadal 
nosi nazwę fukierowskiej.

W piwnicach budynku i częściowo 
w lochach pod staromiejskim rynkiem 
składowane były wina. W celu zachowa-
nia wysokiej jakości, wina mieściły się 
w wykonanych ze specjalnego drewna 
małych beczkach oraz w odpowiednio 
ukształtowanych butelkach.

Według znawców tej winiarni, do 
1939 r. w podziemiach tych znajdowa-
ła się najstarsza na świecie kolekcja 
węgrzynów. Mieszczący się na parterze 
lokal służył do goszczenia odwiedzają-
cych i degustacji win.

Z racji jakości i ceny serwowanych 
winnych trunków, odwiedzającym wi-
niarnię byli ludzie wyjątkowi. Wśród 
nich były osoby ze świata nauki, polity-
ki, arystokraci, kandydaci na następców 
tronu, artyści i inne oryginalne postacie. 
Łączyła ich jedna wspólna pasja – byli 
koneserami dobrego wina.

W lokalu obowiązywała jedna zasada 
– nie prowadzono sprzedaży hurtowej. 
Wyjątkowo jakaś wybitna osoba mogła 
otrzymać buteleczkę na wynos.

Jedną z takich historycznych po-
staci regularnie odwiedzających 
Fukierów w czasie swojego pobytu 
w Polsce był pierwszy po uzyskaniu 
niepodległości nuncjusz apostolski 
Achilles Ratti, późniejszy papież 
Pius XI, który był koneserem i wy-
bitnym znawcą win.

W czasie jednej z wizyt, między 
nuncjuszem a właścicielem winiarni 
rozwinęła się dyskusja o wyjątkowych 
własnościach leczniczych starych 
win. Gość opowiedział o  przypadku 
cudownego powrotu do zdrowia cho-
rej siedemdziesięcioletniej przełożo-
nej klasztoru, której on jako młody 
kapłan udzielał ostatniego sakramen-
tu i spełniając ostatnią prośbę umie-
rającej, proszącej o troszeczkę wina, 
szybko załatwił u przyjaciela bute-
leczkę tego starego trunku. Chora, 
karmiona winem za pomocą łyżecz-
ki szybko wróciła do zdrowia, żyjąc 
jeszcze wiele lat. 

Przy kolejnym spotkaniu z kapłanem 
pokazywała mu przechowywany w ksią-
żeczce, przedwcześnie wypisany przez 
śpieszącego się lekarza akt zgonu. Po-
dobne doświadczenia z wyjątkowym 
działaniem starych win na osoby chore, 
odnotowane były w zapiskach rodzin-
nych Fukierów.

II Wojna Światowa zniszczyła wszyst-
kie polskie winiarnie i składy win, szcze-
gólnie te na dworach i w magnackich 
siedzibach. Później nastał czas tanich 
win niskiej jakości, chociaż w ostatnich 
latach pojawiają się składy dobrych win 
europejskich, zamorskich i naszych kra-
jowych.

Rozwija się też amatorska produk-
cja tzw. „winiarzy garażowych”. Wraz 
ze  wzrostem zainteresowania winem 
i winiarstwem należy propagować kultu-
rę i umiar picia wszystkich alkoholi. 

Bezwzględnie chronić przed nimi 
dzieci. Uważnie przyglądać się bliźnim, 
by uniemożliwiać po spożyciu przez 
nich alkoholi wykonywanie jakich-
kolwiek odpowiedzialnych czynności, 
zwłaszcza kierowania pojazdami.

Zasadą prawdziwych koneserów, jest 
traktowanie wina jako napoju służące-
go do degustacji i delektowania się jego 
walorami. Wyrazem szacunku do dobre-
go wina była dewiza Fukierów, że perły 
z rozerwanego sznura można pozbierać, 
natomiast uroniona kropla wina jest bez-
powrotnie stracona.

Ryszard Pawlik

Mieszkania na sprzedaż
•	Chorzów, ul. Styczyńskiego M-2, 26 m2, cena: 69.000 zł

•	Chorzów, os. Ruch, M-2, 37 m2, cena: 72.000 zł

•	Chorzów, Klimzowiec, M-3, 39 m2, cena: 110.000 zł

•	Chorzów, ul. Krzywa M-3, 36 m2, cena: 80.000 zł

•	Chorzów, ul. Grunwaldzka M-4, ok. 60 m2, cena: 160.000 zł

•	Chorzów, os. Pnioki, M-4, 63 m2, cena: 180.000 zł

•	Chorzów, ul. Krakusa M-4, ok. 63 m2, cena 170.000 zł

•	Chorzów, ul. Długa M-4, pow. 56 m2, cena 169.000 zł

•	Chorzów ul. Hajducka/Cmentarna M-6, 126 m2, cena: 
350.000 zł

•	Chorzów, os. AKS, parter willi 120 m2 + 70 m2 (piwnica, 
strych) z działką i garażem, cena 440.000 zł

Domy i działki na sprzedaż
•	Okolice Koszęcina i Lublińca - domy jednorodzinne i 

działki budowlane

Mieszkania do wynajęcia
•	1, 2 i 3 pokojowe w Chorzowie i okolicy

Poszukujemy mieszkań, 
domów i działek 

dla klientów naszego biura.

Oferty zdjęciowe na 
www.konkret1.gratka.pl

Reklama
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USŁUGI

• ABSOLUTNA OKAZJA na zakup detaliczny markowych ro-
werów po cenach hurtowych. Chorzów, ul. Styczyńskiego 12

• ABSOLUTNIE BEZ ZAŚWIADCZEŃ ZUS, PIT, US. Kredyt dla 
Małych Firm. tel. (32) 330 65 85

• ANTYKI, STAROCIE; skup, likwidacja mieszkań. Płatność 
gotówką, tel. 600-280-542 

• ARCHITEKTURA, PROJEKTOWANIE wnętrz, tel. 695-609-002

• AUTO – SKUP (dojazd do klienta) tel. 508-808-307

• CAŁODOBOWO AWARIE, naprawy - piecyków gazowych 
(Vaillant, Junkers, Termet) i instalacji wodnych, kanaliza-
cyjnych, C.O., elektrycznych; remonty łazienek, tel. (32) 
241-99-81, 601-477-527

• CHEMIA, MATEMATYKA, tel. 609-313-634

• CYKLINOWANIE, TARASY, lastriko, gazownictwo, serwis, 
Junkers, tel. 501-714-367

• CZYSZCZENIE DYWANÓW, tapicerki, tel. 508-993-402

• CZYSZCZENIE DYWANÓW, tapicerki, sprzątanie „Klar 
Express”, Krzysztof Babiarz, tel. 602-684-306

• CZYSZCZENIE TAPICEREK, dywanów, zabieramy, 
tel. 699-087-193

• CZYSZCZENIE WYKŁADZIN, tapicerek, dywanów (odbiera-
my), tel. 692-987-987

• CZYSZCZENIE DYWANÓW, wykładzin, tapicerek, PROMO-
CJA, tel. 606-274-056

• CZYSZCZENIE DYWANÓW, wykładzin, tapicerek KAR-
CHEREM. Skuteczne odplamianie. Dojazd gratis, tel. (32) 
726-64-74, 604-243-950

• GAZOWE URZĄDZENIA naprawa, konserwacja, montaż, 
tel. 608-696-924 

• HYDRAULIK, ELEKTRYK, GAZ 24h, tel. 799-066-346

• KOREPETYCJE j. Polski, tel. 791-858-616

• KOREPETYCJE – matematyka, chemia –  tel. 505-829-382, 
www.epsilon-korepetycje.pl  - dojazd gratis

• KOMPUTERY, POMOC, technik – informatyk, tel. 503-303-540

• KOMPLEKSOWE REMONTY, tel. 508-506-721

• KOMPLEKSOWE REMONTY mieszkań – tomaszka71@o2.pl, 
tel. 501-573-004

• KREDYTY ODDŁUŻENIOWE do 200 tys., szybkie chwilówki 
do 1000zł bez Bik. Chorzów tel. (32) 241-06-42

• LOGOPEDA – TERAPIA dzieci  i dorosłych dojazd, 
tel. 660-717-189

• ŁAZIENKI, USŁUGI remontowe, tel. 512-317-944

• MALOWANIE, TAPETOWANIE, gładzie, tel. 514-879-068

• MEBLE NA WYMIAR, kuchnie, zabudowy wnęk, 
tel. 503-592-364

• MEBLE KUCHENNE i szafy na wymiar, projekt gratis, 
tel.601 066 770

• MONTAŻ TV SAT, sprzedaż akcesoriów, tel. 508-757-508

• MYCIE OKIEN tel. 793-950-678

• NADZÓR BUDOWALNY, prowadzenie budowy, kosztoryso-
wanie, tel. 608-616-524

• NIEMIECKI tel. (32) 256-41-39

• OSUSZANIE, WYNAJEM osuszaczy, wtórne izolacje, 
pomiary wilgotności, tel. 692-358-479

• NAUCZYCIELKA WYCHOWANIA przedszkolnego zaopieku-
je się dzieckiem tel. 536-867-464

• NOWE CHWILÓWKI tel. 694-221-536

• POMOC DOMOWA, 2 – 3 razy w tygodniu od 11.00 – 
14.00, praca na ul. Franciszkańskiej tel. 514-630-132.

• PRZEPROWADZKI tel. 518-670-369

• REMONTY KOMPLEKSOWE, kafelkowanie, tel. 696-105-276

• REMONTY KOMPLEKSOWE, kafelkowanie, hydraulika, 
tel. 511-638-650

• REMONTY MIESZKAŃ tel. 510-667-659

• REMONTY SOLIDNIE, tel. 792-928-990

• REMONTY, WYKOŃCZENIA wnętrz. Karol Ocylok, 
tel. 663-351-758

• SERWIS OKIEN PCV tel. 660-365-815

• TELEWIZORY – NAPRAWY u klienta tel. 603-898-300 

• TRANSPORT rzeczy, tel. 503-592-364

• USŁUGI ELEKTRYCZNE Chorzów – elektryk z uprawnieniami 
SEP – tel. 504-494-622, więcej informacji na 
www.bardzopomocni.pl

• USŁUGI REMONTOWO – budowlane wod. kan. komplek-
sowo A-Z, szybko, solidnie, tel. 781-745-998

• USŁUGI REMONTOWE – doświadczenie i solidność 
tel. 502-706-342

• USŁUGI STOLARSKIE, tapicerskie, inne, tel. 501-399-017

• USŁUGI TRANSPORTOWE, przeprowadzki, tanio, 
tel. 601-975-845

• ZATRUDNIMY DO SPRZĄTANIA Wspólnoty Mieszkaniowej, 
tel. 536-214-467

• ZATRUDNIĘ FRYZJERKĘ na ½ etatu tel. 662-955-595 

• ZŁOTA RĄCZKA – drobne naprawy (np. elektryka, hydrau-
lika, tapicerka, ślusarstwo, budowlanka, regulacja okien), 
kompleksowe remonty, tanio i solidnie, tel. 503-427-475

• ZAOPIEKUJĘ SIĘ DZIECKIEM lub osobą starszą, 
tel. 793-950-678

 SPRZEDAM, KUPIĘ, ZAMIENIĘ

• Skup mieszkań za gotówkę!!! (również zadłużonych) 
LOKATOR 793-017-323 Zapraszamy!

• 1,2,3,4 pokoje na www.lokator.nieruchomosci.pl

• 1 pokój Czempiela 34 m2 74 tys. Odrodzenia 36 m2 69 tys. 
LOKATOR tel. 793-017-323.

• 2 pokoje Konopnickiej 48 m2 125 tys., Czempiela 43 m2 
109 tys. LOKATOR tel. 793-017-323.

• 3 pokoje Brzozowa 49 m2 129 tys. LOKATOR tel. 793-017-323.

• Kupię mieszkanie w Chorzowie tel. 794-041-006.

• Sprzedam dom wolnostojący w centrum Chorzowa (110 m2) 
z działką (605 m2), tel. 784-181-974.

• Sprzedam mieszkanie w centrum Chorzowa w kamienicy 
108,60 m2, 4 pokoje, łazienka  i przedpokój, 2 balkony – 
od strony ulicy i od podwórza, C.O. gazowe + kominek 
w salonie, dodatkowo komórka na półpiętrze, 199 tys. – do 
negocjacji, tel. 510-165-185.

• Sprzedam mieszkanie 69 m2, w Chorzowie przy ul. Kraku-
sa, wysoki standard, na VI piętrze. tel.: 661-599-645.

• Sprzedam mieszkanie 100 m2, w centrum Chorzowa, ul. 
Powstańców, ogrzewanie elektryczne (3 pokoje, przedpokój, 
kuchnia, łazienka, piwnica). Cena do uzgodnienia, tel. (12) 
623-78-81, 501-109-696.

• Mieszkanie do wynajęcia na osiedlu Irys - 3 pokoje 
częściowo umeblowane + kuchnia i łazienka w pełni 
wyposażone. tel.: 501-411-629.

• Zamienię kawalerkę PGM - 25,32 m2(pokój, kuchnia, 
przedpokój, łazienka + WC) w Chorzowie Batorym, C.O., 
III piętro, winda, na większe (2 lub 3 pokoje) o podobnym 
standardzie. tel.: 790-506-686 lub 793-275-950.

• Zamienię mieszkanie komunalne, komfortowe w Chorzowie, 
70 m2, 3 pokoje, WC i łazienka oddzielne, C.O. własne, na 2 
mieszkania komunalne, komfortowe, 1-pokojowe lub jedno 
2-pokojowe w Chorzowie lub w Katowicach. tel.: 510-260-084.

• Sprzedam mieszkanie spółdzielcze własnościowe 32,9 m2 
(2 piętro), C.O., nie wymagające remontu przy ul. Ryszki – 
kawalerka. tel.: 502-645-137.

• Sprzedam mieszkanie własnościowe spółdzielcze 52 m2 (2 
pokoje, oddzielne wejścia, po remoncie, wymienione okna) 
przy ul. Kochłowickiej, bez pośredników, tel.: (32) 280-89-63.

• Kupię mieszkanie spółdzielcze o pow. 32-36 m2 do 
II piętra w rejonie ul. Kościuszki, Konopnickiej, Gajowej 
w Chorzowie. tel.: 694-026-113.

• Zamienię komfortową, spółdzielczą garsonierę z księgą 
wieczystą, 36 m2, II piętro, winda, na ul. Ryszki na mieszkanie 
równorzędne w rejonie ulic Kościuszki, Konopnickiej, Gajowej 
w Chorzowie. tel.: 694-026-113.

• Sprzedam mieszkanie własnościowe w Chorzowie na os. 
Pnioki ul. Nowaka 9, wyremontowane, 63 m2+ zabudowana 
część korytarza + garderoba, parter, C.O. tel.: 512-436-993.

• Sprzedam mieszkanie Katowice - Janów, 2 pokoje, kuchnia 
z oknem, ok. 39 m2. tel.: 512-821-199.

• Zamienię mieszkanie (kawalerka), pokój + kuchnia + 
łazienka, C.O., na mieszkanie 2 lub 3 pokojowe z C.O. Spłacę 
zadłużenie. Chorzów tel.: 507-643-771.

• Zamienię mieszkanie 74 m2, Chorzów Batory: 3 pokoje, 
kuchnia, łazienka, WC, ogrzewanie gazowe + kominek po 
remoncie na 50-60 m2 z C.O. miejskim. Może być zadłużone. 
tel.: 501-776-977, po godz. 15.00 (32) 246-13-47.

• Sprzedam garaż dwustanowiskowy przy ul. Piotra 13-15. 
tel. 607-056-884.

• Sprzedam mieszkanie na os. Irys, XIII piętro, blok nr 5, 3 pokoje 
– 60,5 m2, komórka na piętrze, urządzone. tel.: 506-103-783.

• Sprzedam mieszkanie M-3 w Chorzowie przy ul. Roz-
barskiej o pow. 51,02 m2, na I piętrze, umeblowane. Cena 
99.000,00 zł tel. (32) 245-60-54, 503-169-242.

• Zamienię mieszkanie 71,50 m2 w Chorzowie Starym po 
remoncie (3 pokoje, kuchnia, duża łazienka i przedpokój), C.O. 
własne węglowe (można przerobić na gazowe) na mniejsze do 
50 m2 z C.O. w Chorzowie. Mogę spłacić niewielkie zadłużenia. 
tel. 514-613-491.

• Szukam mieszkań w Chorzowie w metrażu od 50-100 m2 
w cenie do 450 tys. Proszę o kontakt tel. pod nr. 883-145-856

•  Sprzedam mieszkanie własnościowe w Świętochłowicach 
4 pokojowe, wysoki parter o pow. 74 m2, 2 przedpokoje + 
komórka, korytarz zamykany + piwnica. Cena do uzgodnienia. 
tel. 514-315-371

• Sprzedam lub zamienię mieszkanie własnościowe spółdziel-
cze z księgą wieczysta, po generalnym remoncie, 28 m2 w Ra-
domsku woj. Łódzkie, pokój, kuchnia, łazienka, korytarz, balkon, 
licznik wody, C.O., wyposażone, na mieszkanie własnościowe 
w Chorzowie, może być do remontu. tel. 603-224-526.

DROBNE DROBNEDROBNE DROBNE
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• Wynajmę lub sprzedam słoneczną kawalerkę w centrum 
Chorzowa 35 m2, umeblowaną w spokojnej okolicy, 2 bal-
kony, duży ustawny pokój i kuchnia, łazienka i WC osobno.                     
tel.: (32) 749-35-10 lub 609-488-300, 609-177-300.

• Kupię mieszkanie 2 p. 34 m2 – 40 m2 w centrum Chorzo-
wa. Możliwość zapłaty gotówką. tel. 601-445-210.

• Zamienię mieszkanie z PGM - u przy ul. Chopina o pow. 
113 m2 (3 pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka i 2 komórki, bal-
kon), słoneczne, ogrzewane na gaz, komfortowe na mieszkanie 
ok.50 m2 (2 pokoje, łazienka) w Centrum. tel. 609-731-688. 

• Sprzedam mieszkanie własnościowe spółdzielcze o pow. 48 m2, 
II piętro, 3 pokoje, kuchnia, łazienka, WC, nowe okna drewniane, 
mieszkanie słoneczne. Chorzów ul. Gwarecka. tel. 511-824-044.

• Bytom ul. Olimpijska -  mieszkanie o pow. 37 m2 (pokój 
z dużym balkonem, kuchnia, łazienka, przedpokój) 7 piętro, 
centralna ciepła woda, C.O. zamienię na podobne w Chorzo-
wie – bez zadłużenia. tel. 505-900-185.

• Sprzedam mieszkanie na Górze Redena, ul. Konopnickiej, 2 
pokoje, 47 m2, I piętro. Bez pośredników. tel. : (32) 718-61-03. 

• Sprzedam mieszkanie własnościowe 52,5 m2, kuchnia, 3 
pokoje, łazienka, balkon, piwnica. Piętro I – os. na „Wzgórzu” 
w Świętochłowicach ul. Szczytowa. Istnieje możliwość 
zamiany na kawalerkę w Chorzowie. tel. 511-244-280.

• Sprzedam okazyjnie mieszkanie w Chorzowie, ul. Kazimierza 8, 
blok z windą, 40 m2, po kapitalnym remoncie, komfortowe, ume-
blowane - 2 pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka z WC, niski 
czynsz. Cena 112,5 tys. zł. tel.: 504-919-286 lub 507-785-025.

• Sprzedam garaż w budynku przy ul. Łagiewnickiej. 
tel. 600-435-204.

• Sprzedam mieszkanie spółdzielcze 39 m2, 2 pokoje 
z kuchnią, po generalnym remoncie w Centrum Chorzowa. 
Niski czynsz. tel. 609-519-238. 

• Zamienię mieszkanie 3 - pokojowe, 60,9 m2, V piętro, 
pokoje oddzielne, WC i łazienka osobno, okna plastikowe, do 
remontu, balkon, bez zadłużeń w Katowicach, os. Tysiąclecia, 
ul. Ułańska; na 2 mieszkania 1-pokojowe w zasobach ChSM 
do rozliczenia. Jedno z nich na ostatnim piętrze. tel.: (32) 
254-62-67, kom. 732-805-454.

• Sprzedam mieszkanie w Chorzowie 77 m2, 4 pokoje, blok 
przy ul. Kingi 3 piętro /4, po remoncie, balkon, 2 piwnice 
-255 tys. Bez pośredników. Możliwość dokupienia garażu 
pod blokiem. tel. 509-154-545.

• Sprzedam mieszkanie własnościowe z księgą wieczystą o 
pow. 48 m2 przy ul. Karpackiej, 3 pokoje wyremontowane w 
sierpniu 2014r., łazienka jest do remontu wg własnego uznania. 
tel. 667-608-300. 

• Mam do zamiany mieszkanie własnościowe (2 pokoje, 
39 m2) parter, po remoncie, rolety antywłamaniowe, alarm, 
Chorzów os. Różanka. Interesuje mnie zamiana mieszkania na 
większe w tej okolicy. tel. 606-500-150.

• Zamienię mieszkanie PGM, 3 pokoje, kuchnia, pow. 70 m2, II 
piętro, C.O., Chorzów Batory – Stare osiedle na kawalerkę. Istnieje 
możliwość wynajęcia lub kupna garażu. tel. 514-500-803.

• Sprzedam mieszkanie M-3, 42 m2 słoneczne po remoncie 
na ul. Karpackiej, C.O. miejskie. Kuchnia umeblowania 
otwarta na pokój, szafa 3 m „Komandor”, balkon – rolety 
antywłamaniowe. tel. 503-357-670 w godz. 10.00-20.00.

• Sprzedam atrakcyjne mieszkanie ok. 62 m2 w Chorzowie 
II. blok, 3 nieprzechodnie pokoje, balkon, kuchnię z oknem. 
Mieszkanie wykończone, po remoncie, wysoki standard, meble 
zabudowane – gotowe do zamieszkania. Cena 220 000 zł. tel. 
w godz. popołudniowych lub wieczornych. tel. 505-051-412.

• Kupię lub zamienię garaż murowany z kanałem przy ul. 
Lompy (dawne szyby „Barbara”) na garaż w ok. ul. Młodzie-
żowej, Astrów. tel. 662-930-474 lub (32) 495-42-58. 

• Sprzedam mieszkanie na raty. Ruda Śląska – Godula pow. 
32,5 m2, ogrzewanie elektryczne (piec akmul.), 2 pokoje, 
kuchnia, łazienka (kabina), WC osobno. Czynsz 175 zł. Cena 
60 tys. zł. tel. 516-183-413.

• Zamienię komfortowe mieszkanie w Chorzowie (stare 
budownictwo) 60 m2 - 3 pokoje, duża kuchnia, łazienka, C.O., 
po remoncie, okna PCV. Bardzo niski czynsz, na mieszkanie o 
podobnym standardzie w nowym budownictwie – ok. Święto-
chłowic oraz Chorzowa, spłacę zadłużenie. Zapłacę odstępne. 
tel. 500-014-269.

• Kupię kawalerkę na terenie Chorzowa lub Świętochłowic 
z C.O. tel.: 502-359-960.

• Zamienię mieszkanie PGM 39 m2, Chorzów Batory: 2 pokoje, 
kuchnia, łazienka z WC, balkon, III piętro, blok, ogrzewanie C.O. 
miejskie, po remoncie, na 60 – 70 m2 z C.O. miejskim ew. 
gazowym o podobnym standardzie w centrum lub Chorzowie 
Batorym. tel.: 606-983-732 lub 792-932-943.  

• Sprzedam mieszkanie 48 m2 na Klimzowcu - parter, 2 poko-
je, kuchnia, nowe okna. Bez pośredników. tel. (32) 247-52-15. 

• Kupię mieszkanie w Chorzowie tel. 518-601-008.

• Zamienię lub sprzedam mieszkanie własnościowe - pokój 
z kuchnią 40 m2 na większe z C.O. tel. 507-643-771.

• Sprzedam mieszkanie w Chorzowie przy ul. Wolskiego. 
Powierzchnia mieszkalna 37,90 m2, 1 pokój z wnęką, prze-
stronna kuchnia z wyjściem na balkon, łazienka, C.O. miejskie 
tel. 601-484-064.

• Zamienię mieszkanie spółdzielcze własnościowe na os. 
Irys – 2 pokoje, kuchnia, łazienka, WC, komórka, balkon, 
C.O. – 46,20 m2, VIII piętro – winda, na własnościowe 
– kawalerkę. Tel. (32) 241-62-06.

• Garaż do wynajęcia ul. Składowa – Opolska. Tel. 32 247-42-67 

• Sprzedam mieszkanie własnościowe M-4 (63 m2) na Osiedlu 
Pnioki, niski blok – parter. Tel. 799-110-360

• Zamienię mieszkanie: kawalerka 35 m2 pokój, kuchnia, 
przedpokój, łazienka, pełny komfort (C.O., bieżąca ciepła 
woda), 6 piętro (winda), balkon na 2 małe pokoje o tym 
samym standardzie w Chorzowie – Centrum. 
tel. 697-269-431 lub (32) 726-17-69.

• Kupię garaż na ul. Gałeczki 22-28. tel. 515-131-003. 

• Mieszkanie na sprzedaż, Chorzów ul. Katowicka/Krzywa, 24 
m2: 1 pokój, aneks kuchenny, przedpokój, łazienka, piwnica do 
dyspozycji, C.O. – 3 piętro. Opłaty 235 zł/m-c. Do zamieszka-
nia tel.: 503-546-939.

• Do wynajęcia jasne, słoneczne mieszkanie w Chorzowie 
Batorym o pow. 50 m2, w bloku przy ul. Brzozowej, 2 pokoje, 
przestronna (wyposażona) kuchnia, II piętro, winda, balkon. 
tel.: 662-813-334, mail: caleksa@gmail.com 

• Kupię mieszkanie 2 pokojowe, ul. Młodzieżowa 1, 5, 9, 
tel. 602-780-914.

• Zamienię własnościowe, komfortowe mieszkanie – 42 m2, 2 
pokoje, kuchnia, balkon w Chorzowie na mniejsze własnościowe, 
komfortowe w Chorzowie lub Katowicach, tel. 697- 960-844.

• Zamienię mieszkanie własnościowe w bloku, wyremon-
towane, 38 m2, 2 pokoje, 4 piętro na 4 ul. Wiosenna, na 
większe Batory, Klimzowiec, bez kamienic, tel. 693-118-864. 

• Pilnie zamienię mieszkanie spółdzielcze TBS kawalerka 
36 m2 na większe 2 pokoje. Mieszkanie wyremontowane, na 
wysokim parterze. tel.501-789-804.

• Sprzedam mieszkanie przy ul. Gałeczki 38, 47 m2, komfor-
towe. tel. 798-002-758.

SKUP MIESZKAŃ
 natychmiastowa płatność gotówką
 �spłata zadłużeń, hipotek,  
zajęć komornicznych itp.

 wolne lokale zastępcze i zamiany
 pomoc w uregulowaniu stanu prawnego

tel. 508-077-284
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GABINET FRYZJERSKO-KOSMETYCZNY
Chorzów, ul. Górnicza 15 

 wt. - czw.  10.00-18.00, pt. 10.00-20.00
sb. 9.00-15.00

tel. 603-167-493
NOWY NR TELEFONU: 662-955-595

cennik+promocje na www.modnifryzjerzy.pl

ZŁOTA RĄCZKA
remonty, usuwanie awarii, 

przeróbki wod.-kan.
tel. 508-506-721 lub 32 246-12-22

Kupię udziały w kamienicy
może być pod zarządem PGM, 
wartość udziału bez znaczenia. 

tel. 512-448-902

AUTO SKUP
osobowe, dostawcze, stan obojętny

tel. 660-476-276, 32 793 94 11
płacimy gotówką CHORZÓW

Pon-Pt: 08:00-16:00
ul. Karpińskiego 6
Chorzów 41-500

LAKIERY
SAMOCHODOWE

ARTYKUŁY LAKIERNICZE
tel. (32) 771 33 66

tel. kom. 502 244 064
tel. kom. 600 344 873

lakiery.chorzow@o2.pl
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CENTRALA ChSM:
32 241 42 71 do 3; 32 241 52 08;  
32 241 05 28
● �sekretariat prezesa i dyrektora  

ds. ekonomicznych: 
32 241 68 56: fax: 32 241 60 12

● �dyrektor ds. techn. i eksploatacji:  
32 241 14 26

ADMINISTRACJE ChSM
● �os. Żołnierzy Września, ul. Lompy 11 

 tel. 32 241 59 83; 32 349 66 66 
● �os. Chorzów Batory ul. Strzybnego 4  

tel. 32 246 46 12, 32 246 12 84
● �os. Centrum, ul. Krasickiego 7a 

tel. 32 241 35 97, 32 241 41 16
● �os. Różana - Gałeczki, ul. Gałeczki 41 

tel. 32 241 95 62, 32 241 98 13
INNE
● �POGOTOWIE AWARYJNE 

Zakład Robót Konserwacyjno-Remonto-
wych: 504 095 977, 32 246 48 16

● �Klub ChSM „Pokolenie” ul. Młodzieżowa 29, 
tel. 32 241 94 73

POGOTOWIA
● �ratunkowe: 999, 32 241 39 30, 32 241 39 40
● �Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej  

ADO-MED 2 przy ul. Stefana Batorego 19 
(nr tel. 32 784 35 20 i tel. 32 784-35-22). 

● �energetyczne i oświetlenia ulic: 991, 
32 303 03 03, 

● wod.- kan.: 32 241 32 77, 32 770 37 00
● dźwigowe (całodobowe): 0 601 515 812
● gazowe 32-245-20-55
● �Zakład urządzeń dzwigowych „Eldźwig”: 

32 241 60 58

INFORMATORINFORMATOR ● �Spółdzielnia  Kominiarzy: 32 241 18 48, 
32 266 60 84-5

● Dział Usług: 32 266 76 12
● Straż Pożarna: 998, 32 241 10 08
● Komenda Miejska Policji: 32 771 52 00
● Straż Miejska: 32 241 61 45

        GODZINY PRACY ChSM
        poniedziałek, wtorek, czwartek  
        od 7.00 do 15.00 
        środa od 7.00 do 17.00
        piątek 7.00 do 13.00

DYŻURY RADY NADZORCZEJ
- poniedziałek: 14.00 - 15.00
- środa: 16.00 - 17.00

DYŻURY RAD OSIEDLI
●� Rada Osiedla „Żołnierzy Września”  
- w każdą środę od godz. 16.00 do 17.00

● �Rada Osiedla „Chorzów Batory”  
- w każdą środę od 16.00 do 17.00

● �Rada Osiedla „Centrum” - w każdą 
środę od 16.00 do 17.00

●� Rada Osiedla „Różana- Gałeczki”  
- w każdą środę od 16.00 do 17.00

DYŻURY KAS:
Dyrekcja Spółdzielni, ul. Kopalniana 4a
Kasa na parterze czynna: 
w poniedziałki, wtorki i czwartki od 7.00 do 14.30,
w środy od 7.00 do 16.30, 
w piątki od 7:00 do 12.30,
Przerwy: w poniedziałki, wtorki i czwartki od 
10.00 do 10.15 i od 13.00 do 13.30
w środy od 10.00 do 10.15 i od 14.00 do 14.30

w piątki od 9.15 do 9.30 i od 11.00 do 11.30
Kasa na I piętrze czynna przez przez 
ostatnie 10 dni roboczych każdego 
miesiąca:
w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 7.00 do 14.30
w środy od 7.00 do 16.30, 
w piątki od 7.00 do 12.30
Przerwy: w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 10.30 do 10:45 i od 13.30 do 14.00
w środy od 10.30 do 10.45  
i od 14.30 do 15.00
w piątki od 9.30 do 9.45  
i od 11.30 do 12.00

Kasy w Administracjach Osiedli „Centrum”, 
ul. Krasickiego 7a, „Różana-Gałeczki”, 
ul. Ks. Gałeczki 41.
czynne:  w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 7.00 do 14.30 , 
w środy od 7.00 do 16.30, 
w piątki od 7.00 do 12.30.
przerwy:  w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 10.00 do 10.15 i od 12.30 do 13.00
w środy od 10.00 do 10.15 i od 14.30 do 15.00, 
w piątki od 9.15 do 9.30 i od 11.00 do 11.30.

Kasa w Administracji Osiedla  
„Chorzów-Batory”, ul. Strzybnego 4,
czynne:  w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 7.00 do 14.30 , 
w środy od 7.00 do 16.30, w piątki od 
7.00 do 12.30.
przerwy: w poniedziałki, wtorki  
i czwartki od 10.00 do 10.15 i od 12.30 do 13.00
w środy od 10.00 do 10.15 i od 14.00 do 14.30, 
w piątki od 9.15 do 9.30  
i od 11.00 do 11.30.

Jak trafić do Klubu ChSM 
„Pokolenie”?
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WULKANIZACJA
 OPONY

SPRZEDAŻ 
SERWIS

Czynne pon - pt 800 - 1800  sob 800 - 1500

Chorzów, ul. Leśna 9, tel. 32 246 86 41

KLIMATYZACJA odgrzybianie
ozonowe

SERWIS RTV
NAPRAWA 

SPRZĘTU RTV
MONTAŻ ANTEN

TELEWIZORY - PLAZMA, LCD ●KAMERY
●APARATY CYFROWE ●PILOTY●SAT●DVB

DOJAZD NA TERENIE CHORZOWA GRATIS
DLA STAŁYCH KLIENTÓW RABATY

TEL. 609-645-514

CHORZÓW, STYCZYŃSKIEGO 22
tel, fax: 32 241-19-02
www.pzmotchorzow.pl

STACJA KONTROLI 
POJAZDÓW A,B,T,E
  do 3,5 t również zasilane gazem

        NAUKA JAZDY
KAT B

Kursy kwalifi kacyjne kat. C
L

ZŁOTA RĄCZKA
Naprawy (np. instalacji elektrycznych, 

instalacji hydraulicznych) 
ślusarstwo, tapicerstwo, regulacja

i naprawa okien, budowlanka, remonty,
 tanio – solidnie,

tel. 503-427-475

Zarządzanie, kupno, 
sprzedaż, wynajem

(32) 24-15-279, 506-146-876
www.agencja-domena.pl
Chorzów ul. Wolności 56

www.burek.portas.pl

Zapraszamy na stronę internetową Chorzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej
www.chsm.com.pl

REKLAMA W WIADOMOŚCIACH
SPÓŁDZIELCZYCH 

tel. 32 241 33 74


